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ВСТУП 

Візантійська музична культура пізньої античності та раннього 

середньовіччя є початком музичної та музично-театральної культури Європи. 

В свою чергу сучасна грецька музична культура є найголовнішим приймачем 

традицій мистецтва найвеличнішого середньовічного культурного осереддя. 

Невменна нотація, елементи якої в своїй основі формувалися протягом 

тисячоліть, є свідоцтвом становлення прадавньої теорії музики з 

дохристиянської епохи. Ладова та висотно-інтонаційна палітра музичного 

полотна навіть сучасного твору, де тон ділиться не на дві, а на дванадцять 

частин в інструментальному інтонуванні, та на шість – в вокальному, де 

завдяки цьому існує, наприклад, тверда та м’яка діатоніка, не має аналогів ні в 

давній, ні в сучасній європейській теорії музики та виконавстві. Практика 

візантійського богослужебного співу – яскравий показник багатства ладо-

мелодійного мислення в музичній візантійській традиції, де існують зокрема 

три типи викладу – силабічний, невматичний та мелізматичний (де в 

останньому може, наприклад, зустрітися мелізма більш ніж 350 невменних 

знаків). 

Візантійська церковно-співоча культура може стати еталоном 

інтонаційного налаштування як студентів навчально-практичного напрямку, 

такого, як хорове мистецтво і сольний академічний спів, так і в подальшому 

професійному їх шляху. Мова йдеться не тільки про мелодійно та ладово-

інтонаційні тонкощі, а й про манеру звукоутворення, до якого можна 

звертатися через прослуховування великого корпусу звуко- та відеозаписів 

сучасних (все ХХ та ХХІ ст.) носіїв цієї співочої культури – грецьких, 

болгарських та сербських церковних співаків. 

До того ж, ідея посилання до візантійської музичної та зокрема співочої 

культури повністю узгоджується, як з загальними програмними, так і зі 

спеціальними компетенціями ОП:  

ЗК 2 Знання та розуміння предметної області та розуміння музично-

професійної діяльності.  

ЗК 3 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу на основі 

логічних аргументів та перевірених фактів.  

ЗК 4 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 



ЗК 5 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК 6 Навички міжособистісної взаємодії у творчому колективі. 

ЗК 7 Здатність бути критичним і самокритичним на основі самоаналізу та 

самоорганізації. 

ЗК 8 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 9 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

СК 1 Здатність демонструвати достатньо високий рівень виконавської 

майстерності. 

СК 2 Здатність створювати та реалізовувати власні художні концепції у 

вокально-виконавській діяльності, аргументовані знанням музичних стилів 

різних епох та володінням вокальною технікою, прийомами та методиками 

академічного співу. 

СК 3 Здатність усвідомлювати художньо-естетичну природу музичного 

мистецтва, особливості історико-культурного і художнього контексту його 

розвитку. 

СК 4 Здатність усвідомлювати взаємозв’язки та взаємозалежності між 

теорією та практикою музичного мистецтва, міждисциплінарні зв’язки між 

музичними та історичними подіями у світовій та українській культурі, 

досягненнями у мистецтві і літературі. 

СК 5 Здатність використовувати знання про основні закономірності й 

сучасні досягнення у теорії, історії та методології музичного мистецтва. 

СК 6 Здатність використовувати професійні знання та навички в процесі 

творчої діяльності. 

РН 1 Демонструвати артистизм, виконавську культуру та технічну 

майстерність володіння голосом на належному фаховому рівні під час 

виконавської діяльності.  

РН 2 Володіти методами та навичками ансамблевого співу, репетиційної 

роботи та концертних виступів. 

РН 3 Демонструвати різні методики удосконалення виконавської 

діяльності.   

РН 4 Аналізувати музичні твори з виокремленням їх належності до певної 

доби, стилю, жанру, особливостей драматургії, форми та художнього змісту. 



РН 5 Відтворювати драматургічну концепцію музичного твору, 

створювати його художню інтерпретацію. 

РН 6 Демонструвати спроможність до осягнення історико-теоретичних 

проблем в галузі музичного мистецтва та виконання самостійної роботи 

відповідно до вимог, готовність дискутувати і аргументувати власну позицію. 

РН 7 Володіти методами опрацювання музикознавчої літератури, 

узагальнення та аналізу музичного матеріалу.  

РН 8 Демонструвати володіння музично-аналітичними навичками в 

процесі створення виконавських, музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

РН 9 Демонструвати володіння теоретичними та практичними основами 

ансамблевого співу. 

Навчально-практичний посібник “Теорія та практика візантійської 

музики” (назва не остаточна) запланований до 1000 сторінок. До нього 

входитимуть піснеспіви візантійського добового обіходу, із додаванням 

піснеспівів річних рухомих та нерухомих свят, в адаптації автора до 

церковнослов’янських текстів, також піснеспіви стовпового розспіву, автором 

зафіксованих у візантійських невмах. В кінці посібника розміщуватиметься 

стисла азбука з сучасної візантійської невменої нотаціі.  
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